

手机银行渐普及 安全问题莫忽视

核心提示

临近年底,又到了办理转账汇款业务的高峰期。记者了解到,不少银行相继推出手机银行业务,通过跨行转账免费或优惠的方式吸引客户。业内人士提醒,手机银行虽便捷,但也要注意防范风险。

1 手机银行受青睐

“以前去柜台转账,经常要排队,没想到用手机银行,手指动几下,不到一分钟就完成转账了。”上月,市民刘浩要进行异地跨行转账,经同事推荐,尝试了手机银行,不仅方便快捷,还节省了一笔转账费。此后,刘女士办理转账业务,就没有再去过银行。

“手机银行的推广使用,和移动网络的发展密切相关,其最大优点就是便捷,

随时随地可以办理银行业务。”工行洛阳分行金融理财师董宇峰介绍,除了票据和现金业务外,几乎所有银行业务都可通过手机银行完成,转账、汇款、定期存款、投资理财,甚至包括缴纳水电费、煤气费……

记者了解到,几乎所有的银行都已经开通手机银行业务。鉴于其方便快捷的特点,手机银行越来越受人们的青睐。

2 通过手机银行抢市场

采访中记者发现,临近年底,不少银行采用对手续费打折、免费的方式,大力推广手机银行。

据了解,目前我市多数银行跨行转账业务手续费一般按转账金额的1%收取,而手机银行转账手续费较低。以建行为

例,其通过手机银行异地跨行转账手续费通常为交易金额的0.3%,最低1元,最高15元。工行宣布,2014年1月31日前,凡通过工行手机银行办理异地转账和跨行汇款业务,手续费在银行网点优惠标准的基础上再打二折。一些股份制银行甚至对手机银行跨行转账实行“零手续费”。

业内人士表示,就像之前推广网银一样,银行通过手机银行业务优惠手段来培养用户、抢占市场。此外,通过移动端支付,银行也可节省人力成本。

3 安全保障莫忽视

手机银行业务的开通,极大地方便了人们的日常生活。然而,手机银行在带来便利的同时,也存在一定的安全隐患,如钓鱼网站、木马程序等,时刻影响着移动支付的安全环境。

业内人士提醒,用户如果使用手机银行,应谨慎操作,确保财产安全。首

先,用户要仔细辨别银行网址真伪,最好直接下载客户端以便日后操作。其次,要妥善保管好手机账号和密码,使用完手机银行后,应及时清除手机内存中的临时存储账户、密码等信息。此外,为了确保安全,使用手机银行最好不要进行大额操作。

本报记者 戚帅华

国内汽、柴油价格 小幅上涨

国家发展和改革委员会28日宣布,决定自29日起将汽、柴油价格每吨分别提高160元和155元,测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别提高0.12元和0.13元。这是继9月30日起油价连续三次下跌后首次上涨。

国家发展改革委价格司有关负责人表示,此次成品油价格调整幅度,是按照现行成品油价格形成机制,根据11月28日前10个工作日国际市场原油平均价格变化情况计算确定的。自11月中旬以来,受冬季用油需求增加等因素影响,国际油价震荡上行,前10个工作日平均价格上涨。

此次调价调整符合市场预期。成品油分析师李宏27日预计上调幅度在100元/吨左右,折合93号汽油在0.1元/升左右。

根据今年3月27日起实施的新成品油定价机制,成品油价格每10个工作日都会调整一次。自新机制运行以来,我国汽、柴油价格调整已经历了“六涨七跌五不调”。李宏表示,从总体来看,今年国内油价依然呈微跌态势。

(新华社北京11月28日电)

上周,金价累计下跌3.7%,创9月以来最大单周跌幅

金价低位徘徊 投资仍需谨慎

上周黄金价格再度暴跌。业内人士表示,目前黄金价格波动幅度大,投资者最好持观望态度,勿盲目抄底。

金价再遇重挫 持续低位徘徊

上周,美联储公布最近一次货币政策例会纪要,考虑在未来几个月开始削减量化宽松货币政策规模。受此影响,上周国际金价再遭重挫,一周累计下跌3.7%,创9月以来最大单周跌幅。

25日是本周的第一个交易日,金价继续在低位徘徊,25日一早金价以每盎司1242美元开盘,至下午4时已跌至每盎司1231美元。

由于国际金价近期波动强烈,我市的金价开始新一轮下跌。“上周三每克十足金售价为326元,25日已降至317元。”中州路一家黄金饰品专柜销售人员说。

“截至25日,我们店内的投资金条售价已降至每克253元,仅高于今年4月出现的最低点——每克250元。”九都路某金店负责人说,虽然金价在周二、周三略有反弹,但昨日又跌至每盎司1241美元。

每克黄金同比缩水百余元

某知名品牌黄金商家的价格表显示,去年11月25日,黄金饰品每克售价453元,金条每克售价439元;今年11月25日分别降至316元、307元,与去年同期相比,每克分别降价137元、132元。

上海黄金交易所统计数据显示,今年年初每克黄金的基准价在350元左右,而昨日下午显示的基准价为每克243元,与年初相比,每克黄金缩水了100多元。

今年金价频繁大幅波动,让消费者趋于理性,面对此轮金价下跌,市场上并未出现抢金潮。

“今年4月黄金暴跌时,不到一周我们就售出了178公斤黄金。”某黄金交易中心负责人王紫勇说,此次金价再遇重挫,购买黄金的市民明显理性很多,自11月以来售出了60公斤黄金,只比平时多了三成。

后市不被看好 抄底需要谨慎

与前几次的黄金价格大跌后迅速反弹相比,本轮黄金价格下跌后,持续在每盎司1240美元至1250美元低位徘徊,此时适合抄底吗?

“今年以来,黄金价格跌幅超过25%,不断下跌的黄金价格使得今年的黄金投资收益接近13年来的低点。”建行洛阳分行国际理财师李红军说,未来影响市场的关键因素是美联储究竟将从何时开始缩减量化宽松项目规模。一旦时间明确,美元将走强,黄金价格势必进一步下挫,而在该政策尚未明确前,黄金价格依旧会保持着反复大幅震荡的格局。

近期纸黄金投资风险加剧,建议投资者最好以观望为主,谨慎投资。不过,临近年底黄金价格出现下跌,对于需要购买黄金饰品的消费者来说,是个比较好的时机,可作为家庭资产配置的一部分适当封底购进。

本报记者 戈晓芳

微信圈里卖点子的80后

【致富主角】

如今,打开微信朋友圈,就如同走进商场,衣服、包、化妆品、红酒……琳琅满目的商品借助“圈子”开始了“微营销”。80后青年李威,在微信中看到商机,开设微信营销课程,并为客户量身定做微信营销方案,凭借创新成功创业。

【致富过程】

■辞职办培训班,积累第一桶金

1989年出生的李威,大学主修体育,毕业后在郑州市某中学担任体育教师。

“我还年轻,安稳的校园生活不是我想要的。”李威说,经过深思熟虑,在工作半年后,他毅然辞职,下海创业。他将创业领域选定为教育培训。在这之前,他在一家培训机构做助理,潜心学习管理和经营经验。

2011年,李威的教育培训学校在老城区开业,除了开设英语、奥数等课程外,还兼营午托业务。

传统培训班,通常要一年才能有固定生源。该如何破题?李威决定让学生免费试听课程。这招很奏效,很快就吸引了不少家长、学生前来听课,很快他的培训



李威(中)和同事在策划营销方案

机构就有近百名学员。

■二次创业,锁定微信营销

积累第一桶金的经历,让李威感受到营销的重要性。今年上半年,李威发现身边的朋友都在玩微信,开网店的朋友经常在微信圈里发布商品信息。李威敏锐地嗅到了商机——微信营销。

于是,李威前往上海、苏州、武汉等地学习微信营销。他说,微信营销市场很大,但要紧跟技术,做出特色。通过市场调查,他决定将自己的微信营销定位在培训和文案策划方面,“点子”是无价

的,我们根据客户的需求,为他们量身定做微信营销方案”。

今年8月,李威的营销策划公司正式挂牌。他从外地知名高校请来讲师,为我市各界经营者讲授如何利用微信平台开展市场营销。前卫的营销模式及完善的服务,吸引近六成参与培训的经营者提出合作意向。

■个性化服务,发展潜力大

短短3个月,李威已为多名客户成功开展微信营销服务,涉及房产、食品、服装、酒业等行业。

【创业点评】

■立足创新,避免同质化

河南科技大学管理学院电子商务系主任郭献强:目前借助网络平台的各类营销,容易出现重软件、轻想法的弊端。微信营销方兴未艾,有需求,但风险也很大,一旦同质化,失败的概率很大,因此要立足创新。这就需要创业者在确定主营项目后有相应的战略规划,服务必须独特,所谓“凡事预则立,不预则废”。此外,创业需要一个团队,合作伙伴至关重要,吸引不同专业背景的营销、技术人才一同创业,同样非常重要。 本报记者 武怡晗 文/图



邮市热点频现 书画题材受宠

从10月下旬开始,邮市出现逆转迹象,11月中旬后,更是热点频出,书画题材、小版张、编年小型张等板块交易活跃。当前最热的板块当数书画题材的邮票。10枚一套、面值8元的《洛神赋图》10月21日在“南京文交所”挂牌上市后,每套价格从30多元升至80多元。而《清明上河图》《富春山居图》邮票分别从每套30多元、100元左右,涨至53元左右、150元左右,涨幅超过50%。

另外,本月小版张、编年小型张等板块交易同样活跃。如“甲申猴”小版张,从每套100多元升至310元左右;“成语典故”和“隶书”小版张价格分别升至40元和66元,涨幅有四五成。

不过,多数新发行邮票的价格近期大幅回落。“这些邮票前段时间涨幅过大,大大超过市场预期,因此在市场调整中价格势必回落。”邮票销售商胡翔说。

业内人士表示,这股上涨行情或将持续到明年年初。新邮票发行时间短、发行量大,价格波动大,需谨慎入市。相反,老邮票相对平稳,风险相对小。

本报记者 戈晓芳

理发师自封头衔,收费标准雾里看花

消协人士:理发店应对服务明码标价,并提前明确告知消费者

近日,有媒体报道,理发师头衔众多,收费随之水涨船高。记者走访我市多家理发店发现,理发师分“首席”“总监”等头衔,收费标准混乱。另外,有消费者反映,有的商家事先不说明不同头衔理发师的服务收费标准,事后又告知要额外收钱。

理发师头衔泛滥 收费不透明

在涧东路附近一家理发店内,一名理发师介绍,店内理发每次15元。让“首席发型师”服务每次20元,“发型设计总监”理发每次30元。记者看到,店内并无相关收费标准公示牌,如何收费,全凭商家口头介绍。

凯旋路附近一家理发店的工作人员说,店内理发起步价为18元,由刚入行的学徒理发。而让“发型师”理发,则需加价。

“仅过了一个月,同一名理发师的头

衔就升级了。”市民张国栋说,10月,他到某理发店理发时,一名姓李的理发师头衔为“高级发型师”,过了1个月,他再次剪发时,该理发师已变成“首席发型师”,收费也增加了20元。

头衔纯属自封 只为多赚钱

“理发师的头衔都是自封的,没有统一标准。”在一家理发店工作的余琴说,由于竞争激烈,不仅店面装修要上档次,理发师也要通过包装以显示专业程度。由于理发技术性较强,加之消费者的要求越来越高,理发师便自封头衔。余琴说,如今,几乎每名理发师都有头衔,就连刚入行不久的从业者,也被冠名为“首席”或“总监”,这样收费标准就会水涨船高。

经营一家理发店的杨远飞说,如果消费者得知为自己服务的理发师具有“首席”或“总监”头衔,在心理上会认为

他的水平很高。即便发型有瑕疵,理发师会辩称是新潮发型,以此推诿,避免消费者追责。

应明码标价 让消费者明白消费

市消费者协会相关工作人员认为,消费者具有知情权。因此,理发店经营者应在店内显著位置悬挂不同等级头衔理发师的服务收费标准,张贴理发师的姓名、照片,方便消费者识别。另外,在消费者进店时,店方应提前告知相关收费标准。

该工作人员提醒,消费者不应盲目听信店方推荐的具有“首席”“总监”头衔的理发师。根据人力资源和社会保障部职业资格等级规定,美发美容职业资格等级分5个级别,即初级技工、中级技工、高级技工、技师和高级技师。如果有必要,消费者可要求理发师出具相关证书。 本报记者 王蕾

公告

根据《中华人民共和国矿产资源法》《中华人民共和国行政许可法》和《矿产资源开采登记管理办法》(国务院241号令)等法律法规以及国土资源部有关矿产资源开采登记管理的有关规定,伊川县天兴矿业有限公司(证号:4103292010027130056060)和伊川县豫洛矿产品开发有限公司(证号:C4103292010027130056996)两家矿山企业采矿许可证过期后未依法办理采矿权注销手续,请采矿权人自本公告发布之日起30日内到伊川县行政服务大厅国土资源局窗口办理采矿权注销登记手续,逾期不办理注销手续,我局将依据有关规定处理。

伊川县国土资源局